

este 8-ig kiadóva... (Piac ucca) 49...
0; este 6-ig: Aczél...
ucca 2. szám 66
redés, Színház-átjáró

Autóját,
motorkerékpárját ja-
ostaríknál, Nyil ucca
813

Kartellen
izem 15.000 pengő-
eres, havi fizetéssel
l. Érdeklődők írja-
„Exisztencia” jeli-
1714

usfűtölés
ogástalanul Zöldfa
a alatt.

erékpár,
vitása jótállás mel-
d Károly műsze-
trom u. 12. 3776

Egy
kanca, bal farán B
elkőborolt. Aki tud
en. Cegléd u. 14.
1731

missziós
tekinthető Petőfi
alatt. 1727

armilyen
állalkozáshoz enge-
működés mel-
ésért. „Hanszothaj-
iadóba. 3757

ndolás
30, férfi hajvágás
Wesselényi ucca
1715

8000
rsan lebonyolítá-
rs kerestetik. —
kezelheti. „Nagy
re kiadóhivatalba.
1580

ozását és észre
botránykirálynő
tt az est hőse.
yei mind öt nézd
öt irigyelték.
nagy fiu lettél?
kszerész fia. —
t kitüntetheted
ezek közül ki-
esz, hogy annak
megvetett Médi
agához.

hagyjatok már
az orvos. — Az
érdekel.

gyzések, gunyo-
tették a figyel-
A teázó bakfi-
kolt szemé fe-
tangó ütemére
nák tekintete
tt rajta pihent.
tte az akarat-
lt tehát Has-
nul gubbasztott

ni, művész ur?
álkozhatunk a
alább kitancol-
ejtik ezt a sza-

sz? — kérdez-
hanem a kétes
lte.

gazan szerény-
vni a jó pol-
csak menje-
l a randevu?
tán.

os:
jság Vállalat.
és Társai kör-
iac ucca 49. sz.

Debreceni független Újság

politikai napilap

előfizetési ár: egész évre 26.- fél évre 14.- negyedé-
vre 7.- egy hóra 240 pengő. Külföldre ennek a két-
szere. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

felelős szerkesztő: farkas Lajos
felelős kiadó: Thury Levente

a debreceni független Újság: független poli-
tikai napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal
Ferenc József út 49. Telefonszámok: 19-20 és 32-12

Befejezte a rendőrség Hegedüs Jánosné ügyében a kihallgatásokat

A régi nyomozás során feltett kérdésekre már nem válaszolt Hegedüsne — Két autó a gyilkosság éjszakáján a Homokkertben — Bérbeadta a család a szomorú emlékü homokkerti házat és üzletet

Hegedüsne elköltözik Debrecenből

A homokkerti rejtélyes gyilkosság ügyében a rendőrség által jobban indított kutatás oly eredményt, mely az ügyet fordulatra vezette volna, nem ért el. Ságy Lajos rendőrfőtanácsosnak az akciója, amely azt célozta, hogy napokon át tartó kihallgatással oly adatok birtokába fog jutni, melyek a nyomozás szempontjából új értéket jelentenek, nem fejeződhetik be és ennek oka az, hogy a főtanácsos nem folytathatja tovább azt a részletekig menő kihallgatást, melyet három napon át folytatott özvegy Hegedüs Jánosnéval. Az özvegy védői, dr. Aczél Jenő, dr. Fényes Jenő és dr. Fényes Endre ugyanis beadvánnyal fordultak magához a rendőrkapitányság vezetőjéhez, Ságy Lajoshoz, melyben kifogásolták a megszakítás nélkül tartó, újabb kihallgatásokat és hangsúlyozták, hogy csak új körülményekre vonatkozólag kérdezzék özvegy Hegedüs Jánosné-t és

ne kérdezzék tőle már azokat a dolgokat, melyekre vonatkozóan a nyomozás során többször, sőt a vizsgálóbíró előtt is már részletesen tettek fel kérdéseket.

Az özvegy a védők akciójával egyidejűleg a hétfő délelőtti kihallgatáson már vallomást csak új körülményekről és új kérdésekre tett. A már többször elhangzott kérdésekre választ nem adott, csak hivatkozott többször jegyzőkönyvezett vallomásaiban foglalt adatokra. Özvegy Hegedüs Jánosnének a perrendtartás értelmében talán joga is van az, hiszen ugyanazon kérdésekre ugyanazon válaszok megadása nem viszi előre semmiképp a nyomozást. A további kihallgatások folytatása elé tehát, amennyiben azok csak Hegedüsne kérdészetésére irányulnak, akadályok tornyosultak és

a rendőrség kénytelen lesz új utakon haladni, hogy eredményt tudjon majd felmutatni.

A nyomozók nem adták fel a reményt, hogy világosságot derítenek a Hegedüs-ház titkára és le fogják ennek a tökéletes gonoszítottnek az elkövetőjét.

A detektívek kutatása újabb eredményekkel is járt az utóbbi napokban, amennyiben sikerült megállapítani, hogy a gyilkosság éjszakáján

két autó is járt a Homokkertben

és az egyik kocsit a Hegedüs-háztól nem messze lévő mellékútcában állt meg, ahonnan csak tartós várakozás után indult tovább a város felé. Az egyik autót s annak gazdáját és vezetőjét már kinyomozták a detektívek, megkérdezték, hogy miért járt a Homokkertben. Az autó gazdája és a soffitörökletes albit bizonyítottak, úgy hogy teljesen kiestek a nyomozás további során és csak a második autót igyekeznek most felkutatni, de a kutatás eredménnyel még nem járt. Nem lehet tudni, ki vezette s ki ült a második autóban s kihez ment a titkosított autó utasa. Ebben az irányban széles körben folyik tovább a nyomozás.

A védelem részéről az özvegy vallomásaiban előfordult ellenmondásokat és néhány gyanussá vált körülményt, mint például Hegedüsne a gyilkos támadótól való könnyű szabadulása, a ház és üzlet értékeinek megmaradása, azzal magyarázzák, hogy

a rablókat valami megriaszthatta és azért menekültek el idejekorán.

Menekülésük miatt nem bánhattak már el oly kegyetlenül Hegedüsnevel, mint annak férjével és a gyors futásban keresendő annak az oka, hogy az üzlet és lakás értékes holmijait sem dézsmálták meg. A betörők gyors menekvését azzal

magyarázzák, hogy a Hegedüs-ház közvetlen szomszédságában lakó dr. L. mássy a gyilkosság éjszakáján fél 4 órakor sürgős utra indult és nagy zajjal indította autóját. Ettől a zajtól riadhatlak meg a betörők s

abban a hitben, hogy tán autó állt meg a ház előtt, sietve menekültek a zsákmány hátrahagyásával.

A Hegedüs-család a szörnyű titkot rejtő házat végleg elhagyja s az özvegy elhatározása szerint vejéhez, dr. Veres Lajoshoz költözik Nyiregyházára. Az üzletet és annak felszerelését bérbeadták s elhagyják a várost. A Hegedüs-üzlet bérelője rövidesen megnyitja a nagyforgalmu üzletet annál is inkább, mert a hosszú zárvatartást a jogfolytonosság sérelme nélkül tovább fenntartani nem lehet.

A rendőrkapitányságon átfőn délben két órakor befejezték özvegy Hegedüs Jánosné kihallgatását és Ságy Lajos rendőrfőtanácsos lezárta a három napos kihallgatás során felvett jegyzőkönyveket. Az özvegy védői társaságában hagyta el a rendőrségi palotát s új kihallgatásra idézést már nem kapott.

A kisantant nem hengerithet sirkövet három állam fölé

Nem csaphatja be a revízió előtt az ajtót a kisantant azzal, hogy a könnyelműen megvont határok minden revíziós kívánalmára előre nemet mond — Nem vezet elkerülhetetlenül háborúra a revízió

Páris, március 27. A Volonté figyelemreméltó vezércikket szentel a revízió kérdésnek. A kisantant államok azt hiszik, hogyha előre nemet mondanak, minden olyan kiváncsalmra, amelyek 1919-ben tulságos könnyelműen megvont határvonalak kiigazítására irányulnak, ezzel becsapják az ajtót minden revíziós kísérlet elől. Ennek azonban éppen az ellenkezője következne be. Ha igaz is lenne az, hogy örültség lenne fenn nem tartani azoknak az államoknak függetlenségét, amelyek részben vagy egészben utódai az egykori kettős monarchiának, épp úgy bizonyos, hogy

a magyar kívánások jórésze teljesen méltányos alapokon nyugszik.

Tagadhatatlan, hogy a békeszerződések egyes rendelkezései igazságtalanságokat is tartalmaznak. Csak két eshetőség lehetséges. Vagy észszerűen módosítják ezeket a békeszerződéseket, vagy pedig a statusquo fentartásának áldozatai végül is fellázadnak.

A Victoire hasábjain Hervé a közvélemény megtévesztésének mondja azt az érvelést, hogy a revízió elkerülhetetlenül háborúra vezet.

Nem igaz, hogy háborút jelentene az, ha a kisantantnak Magyarország feldarabolásából területileg meggazdaggott 3 állama barátságosan lemondana arról az egy millió magyarságról, amely az oly kicsinyre szűkített Magyarország mostani határain köröskörül elhelyezkedve és ezeket jogtalanul csatolták a szomszéd államokhoz. Annyi bizonyos, hogy amikor Prága, Bukarest és Belgrád megtagadják a trianoni szerződés revízióját, ezzel

megakadályozzák azt, hogy a Duna medencében helyreállítsák az igazi békét

és eloszlassák gazdasági és pénzügyi téren mutatkozó általános feszültséget és nyugtalanságot.

Róma, március 27. A lapok hosszasán foglalkoznak a kisantant nyilatko-

zatával. Az egyik lap azt írja, hogy a kisantant állandó tanácsa most már elvben is tiltakozik a nagyhatalmak csetlegetes szerződése ellen. De ne felejtse el a kisantant, hogy ők sem terjesztették szerződésüket sem Magyarország, sem Ausztria, sem Bulgária elé, sem pedig a különböző nemzetiségek elé, amelyek Szerbiában élnek és amelyek felé három állam szerződése sirkövet akar hengeríteni.



Hölgyek és urak sajtó érdeke ruhaszükségletük beszerzése előtt **felkeresni FELDEIM IMRE Sve tics-palotában,** ahol szenzációs tavaszi különlegességekben óriási választékot a legolcsóbb árakban talál

IDRANYI BARNA AZ UJ FELVIDÉKI REFORMATUS PÜSPÖK

A felvidéki tiszáninneni református egyházkerület püspökévé Idrányi Bar-na nagyszalánci esperest választotta. Az új püspök most van 72-ik évében.

Festék és háztartási cikkekért forduljon bizalommal a

Krayer E. és Társa

festőgyár
fióközetéhez

CSAPO UCCA 5. SZ.

A Debreceni Patronázs Egyesület évi rendes közgyűlése

Vasárnap tartotta a Patronázs egyesület évi rendes közgyűlést a városháza közgyűlési termében dr. Benkő Géza vm. főügyész elnöke alatt. A közgyűlésen jelen voltak a többek között: Sass Béláné és dr. id. Magoss Györgyné társelnökök, dr. Tóth Emil alelnök, dr. Lábos Béláné, id. dr. Münnich Aurélné, Nyíri Gézané, ifj. dr. Magoss Györgyné, Wallner Gyuláné, Martinek Ferencné, dr. Szabó Gusztávné, Palotay Lajosné, dr. Benkő Gézané, Budaházy Bruckner Ernő, Medgyaszay Miklós, dr. Derekassy István, Bárdoss Géza, Kiss Kálmán, Wallner Gyula, Plesa Tivadar, Molnár Ferenc és Acház Imréné és még számosan városunknak a gyermekvédelem iránt érdeklődő nemes szívű emberbarátai.

Dr. Benkő Géza alelnök megnyitójában sajnálattal jelentette be, hogy az egyesület elnöke, dr. Balogh Béla betegsége miatt a közgyűlése nem vehet részt.

A jelentéseket a közgyűlés jóváhagyólag tudomásul vette és a jövő évre 4707 pengős költségvetést irányzott elő.

A tisztikart a közgyűlés így alakította meg:

Alelnökök: Márk Endre, dr. Benkő Géza, Molnár Ferenc, dr. Tóth Emil. **Ügyészek:** dr. Kertész Endre, dr. Kölcsey Sándor és dr. Kovács Béla. **Titkár:** Wallner Gyula. **Pénztáros:** Debreceni József. **Ellenőr, jegyző:** Plesa Tivadar. **Az intézőbizottság tagjaiul:** Medgyaszay József, Bárdoss Géza, Baróthy Zoltán, dr. Csűrös Ferenc, dr. Mező Sándor, özv. Böszörményi Pálné, Martinek Ferencné, Suhajda Béláné, Szentgyörgyi Lajosné, dr. Papp Károlyné. **Gazdasági és otthonfelügyelőbizottság tagjaiul:** Elnök: Medgyaszay Miklós. **Tagjai:** Sass Béláné, dr. Magoss Györgyné, dr. Tóth Emil, dr. Kertész Endre, dr. Mező Sándor, dr. Kovács Béla, özv. dr. Münnich Aurélné, továbbá elnök, titkár, pénztáros és ellenőr. **A számvizsgálóbizottság tagjaiul:** Bárdoss Géza, Bodnár Géza, Kiss Kálmán. A nagyválasztmány tagjaiul pedig 100 férfi és 100 nő tagot választott meg.

Elnök marad továbbra is: dr. Balogh Béla kir. törvényszéki tanácselnök, társelnökök pedig dr. Magoss Györgyné és Sass Béláné urnők, akiket a közgyűlés ezalkalomból melegen üdvözölt.

Vásárlásainál hívázközzön lapunkra.

Fényesen sikerült a vasárnapi divatröví

A divatröví szereplő cégek egyszeriben meghódították a debreceni közönséget

Debrecenben eddig csaknem valamennyi divatröví csődöt mondott. Talán mert a rendezők nem értették a rendezéshez. Talán mert a debreceni közönség mosolyra fakadt, ha ezt a szót hallotta: divatröví. És a tegnapi divatröví mégis fényesen sikerült. Fényes közönség nézte végig a debreceni divatbemutatót és az azon szereplő debreceni kereskedők nagyszerűen felrázták ebből a gazdasági dermedtségéből a nagyjáradék közönséget. A filléres gyors igaz, alaposan megritkította vasárnapra a várost, de a délutáni divatbemutató közönsége szintúgy megtöltötte az Arany Bika-szálló üvegtermét. Elegáns asszonyokból, jólöltözött fiatalemberekből, Debrecen legjobb közönségéből rekrutálódott a divatröví közönsége, mely előtt az ügyes konferanszié szükreszabot bevezetése után a kitünő

BARDOS BIJOU NŐI SZABÓ SZALON

vonultatta fel legszebb, egdivatosabb kreációit. A közönség nagy tapssal fogadta az ügyesen mozgó divathölgyet, aki piros, gyapjú Afgalin complet fehér piqué diszitással viselt. Patou modell volt. Ezután egy zöldes-sárga jersey ruhát mutatott be a divathölgy, ez Jemmy modell. Ügyes Marcial Armand uccai ruhát vonultatott fel a kitünő és jóhírű Bárdos-szalonn, majd egy Worth-modell után egy Leloug, Blanche Lebonois, végül pedig egy szép Bergdorf Goodman modell került bemutatásra. Szerpelt még a szalon két remek köpenye, egy angol raglán és egy félfrancia köpeny. Aki ismerik a Bárdos-szalont, azokat nem lep-ték meg a szalon ruhái és angol munkái, melyekben ez a cég szinte utólrhetetlen. Debrecen csaknem minden divathölgye a Bárdos-szalonnól öltözik. A Bárdos-szalonn ruháinak anyaga a Klein Miksa-cég izlését dicséri. Szenzációsak voltak

NAGY JÓZSEF EZÜSTKOSZORUS SZÜCSMESTER

divat-csípő-bundái, prémjei, oái, melyek nemcsak eredeti prémárak, de kidolgozásban és színben a szűcsipar remekei. Nagy József ezüstkoszorus szűcsmester szűcs munkái nemcsak a hölgyközönség, de a férfi közönség körében is a szenzáció erejével hatottak.

AZ ANNY KALAPSZALON

ragyogó tavaszi kalapkreációi csodálatra méltóak. Szinben tobzódtak ezek az izlé-

ses darabok. Párisi és bécsi formákat hozott a rövíre az Anny kalapszalon s a bemutatott kalapokkal beigazolta a cég az izlést, a kiállítást. A cég jelszava: finomat olcsón. Ezt láttuk megvalósulva ezen a divatröví. Külön ejzetet érdemelnek a

GROSZ JENŐ NŐI DIVAT ÉS RUHA KERESKEDEÉS

bemutatott kabát-kreációi. Ez a tehetséges, fiatal nőruhakereskedő, aki hosszú éveket töltött debreceni cégekkel, nem ré-giben önállósította magát. Először vonult ki Grosz Jenő nőruhakereskedés cége a debreceni uri közönség elé s kitünő szabásu női ruhái, Leloug modelljei, felöltői minden dicséretet megérdemelnek.

A SÓLYOM CIPŐÁRUHÁZ

cipői szenzációt keltötek. Pompás fro-tör cipők, krokodilbőr, sevrócipők nagyszerű kiegészítői voltak az izléssel felöltözött mannequinek toalettjeinek. A Sóllyom cipőáruházz pompás estélyi cipőit az egész divatröví közönsége rebbámulta. A conferanszié által bemondott árak pedig azt mutatják, hogy a Sóllyom cipő-áruházz Debrecen egyik legéletrevalóbb vállalkozása. A divatröví mannequenjeit

A MODERN KOZMETIKA PIAC UCCA 44.

ügyeskező tulajdonosnője készítette ki, aki csak nem régen van a debreceni piacon, de akinek közönsége között szerepel két nagyhírű bőrgyógyász felesége is. Ez mindennél nagyobb bizonyíték arra, hogy a Modern Kozmetika intézet az egyik legelőkelőbb debreceni szalon, ahol minden nő arcát szépre és üdére változtatják át.

KOLOZSVARY GYULA

hölgyfodrász fésülte a divatbemutatón szereplő hölgyeket. Izléses volt a munkája.

A divatröví a közönség között az

„ELIDA”

szappan minta darabjait osztotta szét a jó márkájú szappangyár debreceni képviselője, megörvendeztetvén azokkal a hölgyközönséget.

A divatröví szerepelt még a Békés Lajos-cég, Vági ékszerész-cég, Keiner Arminné fűzőszalon és Kemény Béláné keztüivel. Valamennyi cég áruit ismerjük.

A divatröví tanc is volt. Ennek is nagy vonzereje volt. (m. j.)

A bécsi gyermekkórus Debrecenben, Budapesten a királyi várban

A világhírű wieni gyermekkórus április 5-én Debrecenben koncertezik Demény Géza altábornagy és neje védnöksége alatt. Budapesten április 7-én szerénádót adnak a kormányzó ur előtt a királyi palotában.

A fényes debreceni hangversenyre jegyek a Méliuszban és az Arany Bika-ban kaphatók már 1.50 pengőtől kezdve.

Allóhelyek nem lesznek, szabadjegyek érvénytelenek.

Hu svéti PDD 7W

FÜSZERÁRUK

legolcsóbban beszerezhetők Adorjánánál, Piac ucca 56.

Egy bótorku tolvaj egy egész hordó sört el akart lopni a Korona-étteremből

A Korona vendéglőt tolvajok szemelték ki szakmányyszerző állomásul. Tegnap kétszer is meglátogatták a tolvajok a vendéglőt, de az egyik esetben a tolvaj rajtavesztett és éppen abban a pillanatban fogták el, amikor szakmányával tovább akart állni.

Még a délelőtt folyamán ismeretlen tolvaj négy függőnyt lopott el a vendéglő folyosójáról. Később Szántai György rovtmultu napszámos behatolt a vendéglő pincéjébe és itt egy kis hordó sört csapva a hóna alá, óvatosan távozott. A menekülő tolvajt azonban Fazekas Gábor pincér észrevette és szolt az éppen arra haladó Sárly István detektivnek, aki Szántai Györgyöt elfogta s a hordó sörrel együtt előállította a rendőrségre. A rovtmultu napszámost őrizetbevették és átadták az ügyészségnek.



Bűnpártolási vád egy kereskedő ellen

Szamek Márton vásári kereskedő ellen fogolyszöktetés címén eljárás indult, mert egy barátját és kereskedőtársát, akit köröztek a hatóságok, magánál rejtgette és még a csendőrok előtt is letagadta, hogy szökevény van a társaságában.

A törvényszék hétfői tárgyalásán a vádlott elmondotta, hogy barátját, Brezlau Ferencet a budapesti törvényszék elítélte 8 napi fogházra. Brezlau nem akarta leülni a nyolc napot és megszökött a fővárosból. Alnevet vett fel és mint Karczag Ferenc iparművész járta a vidéki vásárokat. Igazolványt készített magának hamis bélyegző segítségével.

Ez év elején a földesi csendőrségen vallatóra fogták a két vásári kereskedőt. Az ál Karczag beismerő vallomást tett, de Szamek, akit külön szobában kérdezték, egyre azt hangoztatta, hogy az ő barátját tényleg Karczagnak hívják. Az igazat csak akkor mondta meg, amikor szembesítették Brezlaual és előkerült a hamis bélyegző is.

A bíróság nem állapította meg a fogolyszöktetést, csupán bűnpártolásban mondta ki bűnösnek Szamek Mártont és elítélte 8 napi fogházra. Az ítélet nem jogerős.

ÖNNEK IS TUDNIA KELL,
hogy az elegáns nők többsége
tavaszi kötötruha és pullover ujdonságait
HAVAS Harisnyaházba
szerzi be. — Allandó kiállítása látványosság! — Feltűnő olcsó árak. **Bádogos u. 1.**

Moskovits József

Öltönyök már 100 pengőtől
Bőrberri felöltő 120 „
Facon ár . . . 45 „

• Piac ucca 41. •

uri szabó és divatkereskedő értesíti a t. Vevőit, hogy eredeti angol szövetségülönlegességek mintái beérkeztek és faconok a legújabb divat szerint solid, elegáns kivitelben készülnek.

Férfiingek, nyakkendők,
női divatcikkek
propaganda olcsó árakon!

A debreceni nácik első kudarca az ipartestület közgyűlésén

Bizalmat szavaztak az elnökségnek az iparosok

Vasárnap délelőtt 10 órára hívta össze a debreceni ipartestület évi rendes közgyűlését, amelynek tárgysorozatán szerepelt a tisztikar megválasztása is. A közgyűlést heves kortézia előzte meg, különösen az ipartestület jelenlegi vezetőségének ellenzéke, az úgynevezett Debreceni Kisiparosok Keresztény és Polgári Csoportja dolgozott óriási vehemenciával. Ez a csoport a szélsőséges, jobboldali elemeket hozta közös nevezőre és szemben állott a szocialista és polgári ellenzéki érzelmi iparosság tömegeivel, amely már az elmúlt választáson szövetkezett a békés és alkotó munka érdekében és már akkor nagy győzelmet aratott.

A fajvédő iparosok pártja szövetségeket keresett és talált a helybeli horogkeresztes társaságban és ennek tulajdonítható, hogy már a közgyűlés megkezdése előtt mintegy

60-80, fűtykösökkel és gumibotokkal ellátott horogkeresztes karszalaggal „feldiszitett” fiatal ember

nyomult be az ipartestület dísztermébe, ahol már igen sok iparos is tartózkodott. A fiatal emberek kezdetben megelégedtek röpcédulák osztogatásával, amely gunyvereket tartalmazott a jelenlegi vezetőség ellen, azonban a röplapoztatással nem volt szerencsésük, mert a nagynehezen rá is tukmáltak egy példányt valamelyik iparosra, az a földrelökte a nyomtatványt, anélkül, hogy elolvasta volna a debreceni nácik szellemeskedéseit. Ugy látszik, hogy ez sértette a hivatalos vendégek önértékét, mert egyre-másra kezdtek

hangos és durva megjegyzéseket tenni a hivatalos listán szereplő iparosokra,

a közelharctól azonban őrizkedtek, mert felismerték a helyzetet és látták, hogy olyan helyre kerültek, ahol egy pofonért hármat kaphatnak cserébe. Mikor a zongorák türethetlenné kezdett válni, az ipartestület vezetősége értesítette a rendőrséget, rövidesen egy szakasz rendőr érkezett dr. Heringer Pál rendőrfelügyelő vezetésével és

néhány perc alatt kiszorították a zsvajgó rohamlegényeket az ipartestület helyiségeiből.

A debreceni náci-gyerekek eme közhumorba fulladt vendégszerelése után megkezdődött a közgyűlés. Az Iparos Dalegylet a Nemzeti Hírszöveget énekelte el, majd Vági István ipartestületi elnök részletes jelentésében ismertette a testület működését és rámutatott azokra a gondokra és bajokra, amelyek alatt pusztul és vergődik Debrecen iparos társadalma. Beszámolt arról, hogy működése alatt milyen akciókat eredményezett és folytatott a testület az iparosság alpraállítása érdekében és kifejtette, hogy

az iparosság minden rétegének jogvédelemre van szüksége,

de haladéktalanul szükség van a teljes betegsegélyző, rokkant és halálórási segélyalap megerősítésére is, azonban nem az OTI keretében. Hangsúlyozta, hogy az iparosságnak, de különösen az építőiparnak, amelyhez 34 szakma tartozik, gyors és olcsó hitelt van szüksége. Állást tört amellet is, hogy az iparosság adójának kivetésénél a szakmabeli véleményezőket is hallgassák meg,

ne vessenek ki az iparosokra olyan adókat, amelyeket képtelenek megfizetni.

Szükségesnek tartja azt is, hogy a kormány erősebb kézzel rendszabályozza meg a kartelleket, amely elsősorban az iparosságot szípolozza. Végül felemlítette Vági István, hogy ellenségei működésének kilenc hónapja alatt sok méltánytalan és alaptalan vádat terjesztettek róla, éppen ezért megkérdi a közgyűlést: hitelt ad-e ezeknek a rágalmaknak.

A közgyűlés óriási többséggel

bizalmáról biztosította Vági elnököt.

Ezután a zárszámadásokat terjesztették elő, majd a költségvetést ismertették, azután Vági István elnök közölte, hogy

Telefon 12-44.

Nagy Husvéti vásár!

PETRIK KÁROLY rőfös- és rövidáru üzletében

SZENT ANNA UCCA 5.

Fáradjon be, tekintse meg vételkényszer nélkül, hogy árban a legolcsóbbat, minőségére a legjobbat adom.
Eladás, csak készpénzért, viszonteladókat nem szolgálunk ki.

Irányárak!

| Pamut áruk | | Műselyem áruk | |
|---|------|---|------|
| 145 cm. széles lepedőre S. Pamut vászon . . . | 1-48 | Reform nadrág hibátlan | 1-50 |
| Karton sötétkék, fekete és színes | —66 | Női harisnya garantált hibátlan párja | 1-90 |
| Női és férfi fehérneműre mosott siffon | —76 | Ajour m. selyem harisnya minden színben | 2-10 |
| Ágyneműre igen alkalmas bőrerős P. vászon | —90 | Divat bluzok sok színben | 3-20 |
| Gyermek fehérneműre siffon | —64 | Műselyem sima szín és divat mintákkal | —88 |
| Mosóvoál divatminták | —74 | | |
| Szövetek | | Gyermek ruhák | |
| Divat férfi ruha szövet angolos | 5-70 | Csikos kötött m. selyem ruha 3-6 éves korig | 2-76 |
| Átmeneti kabát szövet többféle kivitel | 4-80 | Játszó ruha kötött | 1-68 |
| Divat spricelt szövet | 1-36 | Játszó ruha pikéből fehér és színes | 1-80 |
| | | Gyermek piké-kabát | 3-20 |

3 méter jomnövegű 1 rfi szövet teljes hozzávalóval együtt P 23.—

Visszamaradt maradékok felárért.

Gyermek matröz ruhák nagy választékban!

Szabott készpénz árak!

az iparosság rendkívül súlyos helyzetére való tekintettel újból megállapították a tagsági díjakat, amelyeket a lehető legalacsonyabbra szorítottak le.

A szavazás délután 1 órakor kezdődött és 2 urnánál folyt le. A választás eredményeképp alelnökök lettek:

I. Vangor Antal, II. Szendrei Sándor, III. Mázió József.

Ipartestületi szék: Elnök: Baukovác Alfréd, alelnök: Piros Béla, rendes tagok: Bartha István, Seres Sándor, Szabó János, ifj. Zelinger Ede, Bálint Lajos. Póttagok: Langer Ferenc, Szabó Károly, Kollmann Ferenc, Kovács Imre és Lajos Béla.

Munkügyi bizottság: Rendes tagok: Kovács József kőművesmester, dr. Szilágyi Béla vendéglő-igazgató, Király Imre és Trnka Ferenc, póttagok: Nagy József szücs, Ramminger István, Berkovits Zoltán és Mandel Lajos.

Számvizsgálók: Baukovác Alfréd, Bihary Gábor és Galamb Ferenc.

Az ügyészi állásra 3 jelentkező volt. A szavazás folyamán ügyészek lettek: dr. Simon Imre és Csáthy Dezső ügyvédek, akiknek állása tiszteletbeli.

Dr. Simon Imre ügyvéd jelölésénél felolvasta Vági elnök a jelölt által benyújtott tiltakozó iratot, amelyben dr. Simon ügyvéd

tiltakozik azon vád ellen, hogy őt a horogkeresztesek akarnák behozni és teljesen távolállónak vallja magát tőlük.

Egyben kijelentette, hogy neve csak a tudtán kívül került a horogkeresztesek ajánló röpcédulára. Bejelentését tudomásul vették és így választása elé nem gördült akadály.

A választások végén Vági István elnök és Vangor Antal I. alelnök megköszönték a beléjük vetett bizalmat és a közgyűlés a Himnusz elénekítésével ért véget.

Vadházasságban élt anyósával egy debreceni gazdálkodó

Hamistanuzási per egy válóperből kifolyóan

Diószegi István és Szilágyi Istvánné bellegelői lakosok ellen az ügyészségen hamis vád bántette címén eljárás indult, mert a vád szerint egy válópörben hamis vallomást tettek. A válópör még 1929-ben történt, Gellén Imre és felesége, Faragó Eszter álltak akkor a bíró előtt. Diószegi és Szilágyi

Telefon 12-44.

otában,
önlegességekben
bb árakban talá

órus Debre-
ten a királyi

ermekkórus ép-
en koncertezik
nagy és neje
apesten április
a kormányzó ur

hangversenyre
az Arany Bi-
1.50 pengőtől

sznek, szabad-

7

UK

rezhetők

ucca 56.

egy egész
kart lopni
remből

tolvajok sze-
rző állomásul.
glátogatták a
az egyik eset-
tett és éppen
táék el, amikor
rt állni.

án ismeretlen
pott el a ven-
sőbb Szántai
apszásos be-
be és itt egy
óna elé, óva-
külö tolvajt
pincér észre-
arra haladó
aki Szántai
hordó sörrel
ndőségre. A
írízetbevették
ek.

edő ellen

kereskedő el-
eljárás in-
s kereskedő-
tóságok, ma-
a csendőrök
ökevény van

árgyalásán a
y barátját,
esti törvény-
zra. Brezlau
c napot és
lnevet vett
enc iparmű-
kat. Igazol-
mis bélyeg-

sendőrségen
sári keres-
merő vallo-
külön szo-
t hangoz-
nyleg Kar-
csak akkor
mbesítették
hamis bé-

meg a fo-
pártolásban
k Mártont
Az ítélet

Husvéti zománcos edények



beszerezhetők

Sesztina Lajos

vasnagykereskedésében
Debrecen.

lágyné mint tanuk olyan vallomást tettek, amely szerint a huszárlaktanya előtt Gellén Imréné egy katonával karonfogva sétált. Ez a vallomás valótlannak bizonyult, mert abban az időben Gelléné nem járt a kaszárnya környékén sem, betegen jött ki a klinikáról és ismerőseivel volt, akik kivitték a bellegelői tanyájára.

A törvényszéki tárgyaláson, melyet hétfőn délelőtt tartottak meg, a vádlottak azzal mentették magukat, hogy ők nem állították, hogy Gelléné sétált karonfogva a katonával, hanem csak azt mondták a válpör során, hogy egy éppen olyan alakú és ruhájú nő sétált, azt hitték, hogy ő az. Az elnök ismertette a válpörnek az ítéletet tartalmazó részét, amelyből kitűnt, hogy a

biróság a férfi hibájából mondta ki a válsát, tehát nem fogadták el döntőnek az asszonyt terhelő vallomásokat. Nyilvánosságra került az ítéletből, hogy Gellén Imre az anyósával élt vadházasságban még a válás kimondása előtt.

A bíró kérdésére az anyós kijelentette, hogy amióta férje meghalt, nem élt senkivel sem, egyedül van teljesen.

A bíróság a bizonyítási eljárás befejezése után, úgy találta, hogy a hamis tanúzás büntette nem állapítható meg tekintettel az enyhítő körülményekre, a vádlottakat gondatlanságból elkövetett hamis tanúzás vétsége miatt 100-100 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

nulmányoznunk kell az adott viszonyokat és ráismerünk az erőkre, melyek segítségével a jelen helyzeten változtatni tudunk.

Ausztria és Magyarország felosztása nemcsak bosszu műve volt, hanem nagyszabású politikai koncepció is a német hatalmi tulsúly letörésére.

Ez a politikai gondolat, sajnos, a háboru alatt fokozatosan alakult ki az ántánt államainál és sok fájdalmas mellékkörülmény miatt Magyarországra nézve valósult meg legszomorubb formájában. Az utódállamok vesztesek és azerökből állottak. A nyertesek közül Csehország, Románia és Szerbia félelemből és imperialista törekvésekből megalkotta a kisántánt, mely a háboru után igen jelentős szerephez jutott. A három államot nem lehet egyenlő mértékkel mérni. Románia, mint nem szláv állam, a legkevésbé szimpatiroz a kisántánt szláv tendenciáival. Értékes szálak fűzik Olaszországhoz is, mely szintén szlávellenes.

Csehszlovákiát védik legerősebben a győztes nagyhatalmak,

mert ez egy egészen új állam, melynek kialakítása által vált lehetségessé a monarchia feldarabolása. Itt érzelmi momentum, szerzői büszkeség is közrejátszik. Itt találkozik Magyarország a legerősebb ellenállással. A másik két állam

már a háboru előtt is meg volt. Nem Magyarország politikája kisántántellenes, hanem

a kisántánt politikája magyarellen-

nes. A fojtogató gyűrű ellen védekezni kell. Vagy megegyezünk velük és velük vagyunk, vagy ellenük. A magyar külpolitika célja a két módszer eshetőségeit megvizsgálni és a lehetőség szerint a legjobbat választani. A kisántánt-megegyezés akkor lehetséges, ha a francia politikai koncepció részeseivé válunk, ellenük az olasz elgondolás alapján tudnók érdekeinket megvédeni. Mi a békés utat akarjuk választani, melynek legközelebbi útja az volna, ha

Anglia megegyezést hozna létre Francia- és Olaszország között, mely jóváténné legalább egy részét a trianoni igazságtalanságnak.

A legutóbbi napok politikai fordulatai erre némi reményt nyújtanak.

A feszült figyelemmel hallgatott előadást viharos tapsal honorálta a publikum.

Este az Arany Bika különtermében vacsorát adott a Cobden-szövetség az előkelő vendég tiszteletére. A vacsorán, amelyen Debrecen társadalmi életének sok reprezentánsa megjelent, több sikerült pohárváltás hangzott el.

A REVIZIÓ BÉKÉS UTJA

Praznovszky Iván előadása a magyarkülpolitikáról. — Juhász Nagy Sándor a reviziós gondolatról és a Károlyi-kormány visszautasító álláspontról a trianoni területcsonkítással szemben.

Szombaton délután 6 órakor nagyszámú és előkelő közönség jött meg a Déri-muzeum előadótermeté, hogy meghallgassa a magyar diplomáciai kar egyik legkitünőbb tagja, Praznovszky Iván előadását hazánknek a kisántánt államaihoz való viszonyáról. Praznovszky Iván Magyarország párisi nagykövete és meghatalmazott minisztere volt a világ-háboru követő legnehezebb esztendőkből, értékes és érdekes tapasztalatai bizonyára a magyar történelemnek a vérrel és könnyel irt lapjaira kívánkozna. Rendkívül tájékozottsága és páratlanul széles látóköre mellett kiváló előadó is, úgy hogy szombati előadása is valószínűleg jelentett mindazok számára, akik meghallgatták.

A Cobden-szövetség debreceni osztagjának egyik vezető tagja, dr. Juhász Nagy Sándor volt igazságügyminiszter rövid, de frappáns bevezető beszédben méltatta Praznovszky előadásának jelentőségét. Mindenekelőtt rámutatott arra, hogy Magyarországnak a kisántánthoz való viszonya rendkívül súlyos és sokoldalú probléma, amelynek nemcsak politikai, nemzeti és nemzetközi, hanem kulturális és gazdasági vonatkozásai is vannak. Figyelembe kell vennünk, hogy Magyarország a kisántánttal nem mint zárt nemzeti egységekkel áll szemben, hiszen

sokmillió magyar testvérünk él túl a trianoni határokon

és ott élnek volt nemzetiségeink is. Emlekeztetett Juhász Nagy Sándor arra is, hogy 1919 tavaszán, április 13-án, mikor Vyx ezredes a háboruban győztes hatalmak nevében egy ultimátumot nyújtott át a Károlyi-kormánynak, amelyben közzölte Magyarország új határait, akkor

a Károlyi-kormány, amely a teljes területi integritás alapján állott és sokszor hangoztatta, hogy nem iralá olyan békét, amely az országot feldarabolja, mereven visszautasította az emlékezetes Vyx-jegyzéket.

Külföldi miniszteriumunknak egy fiatal, kiváló tisztviselőjét bízták meg, hogy ezt a választ közölje Vyx ezreddel és a fiatal diplomata, akinek hangjában, szavában akkor az egész fejező világgal szemben a letiport kis magyar nemzet ellenállása csendült fel, Praznovszky Iván volt. Aztán éppen a Vyx-jegyzék nyo-

mán jött az összeomlás, bolsevizmus, ellenforradalom, majd az ugynevezett konszolidáció és 1920-ban Huszár Károly az akkori viszonyok kényszerítő hatása következtében aláírta a trianoni szerződést.

A Károlyi-kormány álláspontja a békeszerződés kérdésében a kemény „nem” volt, a Huszár-kormány pedig a kényeszerű igen.

E két álláspont szakadéka között épült ki aztán az elmúlt 14 év alatt az ugynevezett reviziós eszme. Ez a reviziós gondolat rövid ideje rohamosan nyomult előre a külföldi államokban, de a konkrét tartalma még nincs kifejezve. A revizió kérdése tehát a győztes hatalmaknál is a homlokterbe került és a magyar népek parancsoló életérdeke, hogy ne is kerüljön le onnan mindaddig, amíg jogos kívánságaink nem teljesülnek.

Juhász Nagy Sándor nagy tapsal fogadott bevezető szavai után Praznovszky Iván tartotta meg előadását, amelyben nyomosan hangsúlyozta, hogy Magyarország külpolitikájának legfontosabb része a kisántánt államaihoz való viszonyunk. A trianoni szerződés tarthatatlan, de tisztán kell átnunk, hogy sem az igazság hirdetése, sem a barátság nem ható tényezők a külpolitikában. Ta-

Az összetartás szükségességét hangsúlyozták a korcsmárosok és italmérők ipartestületi ülésén

A Debrecen és Vidéke Korcsmárosok és Italmérők Ipartársulata hétfőn délután tartotta meg újból történt megalakulása óta első rendes közgyűlését a megjelent szép számú tagok élénk érdeklődése mellett. A Nemzeti Hírszék elmondása után Glosner János elnök mondott megnyitói beszédet, amelyben a szakma sok bajáról és nehéz helyzetéről emlékezett meg és egyben rámutatott arra, hogy ezeken hivatott a társulat segíteni. Megemlékezett a tragikus véget ért Galgóczy Györgyről, akinek emléke iránt a közgyűlés felállással fejezte ki részvétét. Maday Gyula titkár terjesztette az-

után elő tartalmas és mindenre kiterjedő jelentését, majd a zárszámadást és költségvetést terjesztették elő, amelyeket a közgyűlés jóváhagyóan tudomásul vett. Egyhanguan elfogadta a közgyűlés Gáspár Géza alelnök előterjesztését, amely szerint a tagdíjakat 1 pengő 50 fillérről 80 fillérré szállították le. Ugyancsak elfogadták ama javaslatát, hogy

a társulatnak csak az lehessen a tagja, akinek iparjoga mellett korlátlan italmérési joga is megvan.

Siposs és Dénes felszólalása, valamint Maday titkár szavai után Gáspár Géza tartott igen érdekes előadást a korcsmárosok és italmérők bajairól és nehéz helyzetéről, a szakmát érintő visszás és sérelmes állapotokról. Rámutatott arra, hogy a korcsmárosok az összes iparok között a legnagyobb mértékben vannak terhekkel sújtva, a legkeservebben keresik meg a kenyereiket kora reggeltől késő éjszakáig dolgozva. Rámutatott az összetartás szükségességére, mert

egyenként mindenki gyenge érdekeinek megvédésére, a sérelmek elmulasztására, de összefogva sokat tudnak tenni.

Rámutatott a termelői italmérési engedélyek használata körül felmerülő visszaélésekre, az ugynevezett kivenedglők indokolatlan jobb helyzetére, a meleg ételek és a záróra kérdésében, a villamos áram árának magas voltára. Az ipartársulat vezetősége tehát dolgozni fog elsősorban a kartársi együttérzés kifejlesztése és ápolása, a közterheknek a tényleges helyzetnek megfelelően való kiszabása, az indokolat-

Főzzünk gázzal!

A GÁZ egységárát január óta leszállítottuk. Most DEBRECENBEN a LEGOLCSÓBB egész Európában.

A gáz használatának számtalan előnye közül kiemelkednek a következők:

1. A gázfőzés tiszta
2. Kényelmes
3. Gyors
4. Szagtalan
5. Minden pillanatban használható.
6. Okoszerű kezelésnél sokkal olcsóbb, mint a fatüzelés.

A gáz fürdőkályha (autogeyszer) egy csapfordítással azonnal adja a melegvizet és olcsó a fogyasztása.

1 m³ gázzal 22 filléért egy teljes fürdőt készíthet
Főzők, tüzhelyek, vasalók, kályhák, egész berendezések rendkívül kedvező feltételek mellett részletre kaphatók

DEBRECEN SZ. KIR. VÁROS VILÁGÍTÁSI VALLALATÁNAK
BATTHYANYI UCCA 17. SZAM,
ahol minden felvilágosítás és oktatás nyerhető.

asnagykeres-
edésében
Debrecen.

meg volt. Nem
a kisántantellenes,
ia magyarelle.

n védekezni kell.
ük és velük va-
magyar külpoli-
zer eshetőségeit
ség szerint a leg-
sántant-megegye-
ha a francia
zessivé válnánk,
lás alapján tud-
eni. Mi a békés
melynek legköze-

hozna létre
ország között,
b egy részét
alanságnak.
tikai fordulatai
ának.
hallgatott elő-
morálta a publi-
öntermében va-
vétség az elő-
A vacsorán,
dalmi életének
ent, több sike-
tt el.



**Csoda műsor!
Bomba műsor!**
3 ÓRÁS ELŐADÁSOK!

**Vigszínház
Uránia**
egy műsorban játssza keddtől

Lengyel Menyhért világhírű drámája
LIANE HAID és INKISIN

főszereplésével,
Zenéjét szerzesztet
Rényi István

Berlinben élő közismert debreceni család tagja.
Előadások 6 és 9 órakor.

Közelebb lakik az Urániához? Jobb szereti a Viget? Kedvére tekintheti
meg akár itt, akár ott ez a pompás műsort!

Napsugár az égen
operett. — Főszereplők:



Hermann Thimig



Eggerth Márta



Verebes Ernő

égét
sok
ésén

ndenre kiter-
zárszámadást
tetették elő,
jövőhagyóan
an elfogadta
alelnök elő-
t a tagdíja-
80 fillérre
elfogadták

hessen a
mellett
is meg-

alása, vala-
tán Gáspár
előadást a
bajairól és
mát érintő
okról. Rá-
mások az
legnagyobb
sujtva, a
g a kenyé-
éjszakáig
összetartás

ge ér-
sétel-
össze-
nni.

erési en-
felmerülő
t kisven-
zetére, a
rdésében,
s voltára.
hát dol-
i együtt-
, a köz-
nek meg-
dokolat-

Hitlerék numerus claususra és a zsidó üzletek bojkottjára készülnek

Üldözésről szó sincs a német külügyminiszter szerint, legfeljebb „tulkapások” és „kilengések” történtek

Páris, március 27. A Párisi Midi híradása szerint Einstein, aki New-yorkból jövet Le Havreba érkezett, kiáltványt intézett — mint az antisze-mitizmus elleni liga elnöke — a világ művelt népeire. Kiáltványában kijelenti, hogy Németországban nyers erőszakkal nyomják el a szabadon gondolkodó embereket és a zsidókat; fel-hívja a haladás barátait, fogjanak ösz-sze ennek az állapotnak a megszünte-tése érdekében.

A német zsidóüldözések ellen, ame-lyekről sok ellentétes hír terjed a vi-lágsajtóban, tegnap a londoni zsidóság tiltakozott, de tiltakozásra készülnek az amerikai egyházak felekezeti kü-lönbség nélkül és ennek a mozgalom-nak az élén az evangélikus papság áll. Neurath német külügyminiszter nyi-latkozik is Amerika számára és kijel-enti, hogy

üldözésről szó sincs, legfeljebb egyesek részéről fordulhattak elő tulkapások, de forradalmak kilengések nélkül sohasem fordulnak elő.

Hitler a nemzeti szocialista mozgalom élén a nemzetközi sajtóhadjárat megtorlásául

bojkott-mozgalmat szervez a né-metországi zsidó üzletek ellen és drákói szigorral akarja letörni a németellenes rémhír-propagandát. A tervbevitelt intézkedéseket a propa-ganda-minisztérium hajtja végre hatal-mas arányban s a cél az, hogy

magasabb képzettséggel járó fog-lalkozási ágaknál és közintézmé-nyeknél vezessék be a numerus clausust.

Göring birodalmi miniszter a kül-földnek adott nyilatkozatában azt

erősítgeti, hogy a zsidó tisztviselőket nem azért bocsátották el, mert zsidók, hanem mert szociáldemokraták, a zsidó kereskedők Németországban nyugodtan folytathatják foglalkozásukat.

A Vörös Kereszt Egylet közgyűlése

A debreceni Vörös Kereszt vasár-nap délben tartotta meg rendes köz-gyűlését báró Vay Lászlóné és dr. Vargha Elemér h. polgármester elnök-le alatt. Dr. Vargha Elemér elnök üdvözlő szavai után dr. Jánosy Gyula főtitkár terjesztette elő az évi jelen-tést, amely szép munkásságról szá-molt be. A vezetőség központi tevé-kenysége során kiállításokat rendezett, hangversenyeket, teákat adott, ame-lyeknek jövedelméből igyekezett meg-felelni feladatának. Az egyesület prop-agandája folytán Debrecenben ezidő szerint 87 ifjúsági Vörös Kereszt egyesület van, amelyeknek több száz tagjuk van. A klinikán ápolónői képző-tanfolyamot tart fenn és egészségügyi tekintetben nagyon értékes felvilágo-sító munkát folytat a külsőségeken.

A közgyűlés tudomásul vette a je-lentést és dr. Budaházy-Bruckner Ernő indítványára meleg köszönetet mondott báró Vay Lászlónéknak fáradhatatlan nagyrtertkü munkásságáért.

Kontsek László terjesztette elő ez-után a számvizsgálóbizottság jelenté-sét, amelyben beszámolt arról is, hogy az egyesület nem is tudott volna fel-adatainak megfelelni, ha segítségére nem jön báró Vay Lászlóné, aki pá-ratlan agilitással és ügyszeretettel rendezte meg az egyesület kiállítását, amely három évi tagsági díjat ered-ményezett.

A közgyűlés ezután tudomásul vette a számvizsgálói jelentést is, amely szerint az egyesületnek ezidő szerint 1195 pengője van jótékony célokra.

A választmány új tagjait a választ-mány kiegészítése során megválasz-toták dr. Magoss Györgynét, Szá-detzky Károly Dezsőné, Rásó Ist-vénnét, Magyar Simonnét. Elfogadva dr. Tatay Zoltán ügyvezető-alelnök indítványát, a közgyűlés kimondta, hogy magyaránny és intenzív agitációt fejt ki a taggyűjtés terén, mert le-hetetlennek tartja, hogy Debrecenben mindössze 200 tagja legyen az egyesü-letnek, amelynek munkásságára pedig most nagyobb szükség van, mint a há-boruban. Ezzel a közgyűlés véget is ért.

JAPAN MA TÁVIRATILAG KILÉPETT A NÉPSZÖVETSÉGBŐL

Tokió, március 27. A Titkos Tanács összeült és egyhangulag jóváhagyta Ja-pán kilépését a Népszövetségből. A mi-kádó erre felhatalmazta a kormányt, hogy Japán kilépését táviratilag tudassa a Népszövetség titkárságával.

Országos vásár Debrecenben

A tavaszi u. n. Szent György napi debreceni országos vásár 1933. március 30-tól április 4-ig lesz megtartva. A vásár sorrendje a következő: március 30., csütörtök: juhvásár, április 1., szombat: sertésvásár, április 2., vasár-nap: lóvásár, április 3., hétfő: barom-vásár. Április 2-3-4., vasárnap, hétfő, kedd: kirakodóvásár. A debreceni or-szágos vásár rendkívül kedvező alkalmat nyújt hortobágyi magyarfajta te-nyészbikák és tehének, növendékek, igás ökrök, Nónius lovak, hazai fésűs és magyar rackajuhok és mangalica sertések beszerzésére.

Laptulajdonos:
Debreceni Független Ujság Vállalat.
Nyomatott Nagy Károly és Társai Pör-
forgóipán, Debrecen, Piac ucca 49. sz.

Kimondottan elsőrendű
2 éves vágású szinhasab-
fából aprított teljesen
száraz tölgyfa
legalább 5 q P 3-20
vételnél
Prohászka és Társa
Bethlen n. 44 Telefon 11-61.

Szabadalmazott „Kestos” csodamelltartó!

a legkutatóbb szem sem veheti észre, a legmélyebb dekoltázshoz is alkalmas, tökéletes formát ad a legérősebb alaknak is. Most érkezett eredeti márkás párisi modell csakis GOLDSTEIN KAROLIN cégnél, Miklós u. 5. Apolló-mozi után.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Tóth Sándor napszámos, leány: Piroška. Csobán Péter majoros, fiu: Péter. Bencsik Sándor kocsis, leány: Margit. Biró Albert gazdálkodó, fiu: Pál. Lengyel Sándor bérlő, fiu: Albert. Lajter György földmunkás, fiu: György. Tibai István földmunkás, leány: Piroška. Nagy Ferenc földmunkás, fiu: Sándor. Molnár József napszámos, fiu: József. Kovács János földmunkás, fiu: János. Fige Sándor kocsis fiu: Ferenc. Mészáros Emil fodrász mester, fiu: Emil. Mike Péter földmunkás, fiu: Péter. Pór Gábor Máv. napszámos, fiu: Gyula. Pocsai János cipészegéd, leány: Ildikó. Bagjó Péter földmunkás, fiu: Gyula. Fodor Lajos napszámos, leány: Ida és 1 törvénytelen ujszülött.

Eljegyzések: Szabó Péter—Kónya Julia. Bihari Szabó Sándor—Divinyi Ilona. Thun Gyula—Lénárt Erzsébet. Fehér Imre—Vecsei Mária.

Házasság: Király Dániel—Barta Mária. vitéz Katona Sándor—Bódi Mária. Petes Sándor—Rüff Ilona. Kiss János—Turuczka Erzsébet. Dr. Tarr Lajos—dr. Meisels Erzsébet. Vári Szabó Tibor—Nemes Váradi Piroška. Fogarasi Elek—Kovács Erzsébet.

Halálozások: Rózsa Bálint ref. 62 éves, Bellegelő 282. Bálint Lajos r. kat. 36 éves, Monostorpályi ut 82. Kozák András ref. 72 éves, Jókai u. 23. Tökés Lajos ref. 9 éves, Salétrom u. 44. Orosz Sándor ref. 12 éves, Jánosi u. 89. Horváth Katalin r. kath. 18 hónapos, Pesti u. 4. Kiss Sándor ref. 21 napos, Pesti u. 4.

Alkalmi házvétel

Sürgösen szükségem van pénzre, ezért Mikes Kelemen ucca 5. számú házamat potom pénzért eladom. — Van rajta kétrendbeli egy szobakonyha, egyrendbeli kétszoba, konyhás tisztá, egészséges lakás, minden lakáshoz cseréptető fűskamara. Vizvezeték a kapu előtt. — Villany bevezetve, elkerített baromfiudvar. Masszív, tiszta téglapépület, egészséges cseréptetővel. — A villamos megállóhoz 2 percnnyire. A Csapó uccai villamoson az Apafy-uccánál kell leszállni. Hát sok ezért a házért 6500 pengő? Kedvező fizetési feltételek mellett is odaadom. — Értekezni lehet a helyszínen. — Még a mai viszonyok közt is ritkán adódik ilyen alkalom!

A FÜGGETLEN UJSÁG hirdetései mindig eredményesek!

MERINO Tavaszi újdonságok

nagy választékban
PIAC-U. 49. raktárra érkeztek.

hírek

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG telefonszámai:

Szerkesztőség és kiadó-hivatal 19-20 és 32-12
Szerkesztőség éjjel 32-12

Mindentudó

Ma: Kedd, 1933 március 28. Prot.: Geodeon, r. kath.: Kap. János, ógörög: márc. 15., Agap, izr.: 5693 nizan 1. Napkél: 5.48, nyugszik: 18.24. Hold kél: 6.17, nyugszik: 21.21.

Hivatali fogadások. Dr. Baltazár Dezső püspök fogad péntek, szombat és vasárnap kivételével: 10—12. Lindenberger János apostoli helynök fogad: 9—12, 3—5. Báró Vay László főispán fogad: d. e. 10-től, dr. Vásáry István polgármester fogad: szerda és szombat kivételével d. e. 10—1.

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

Ügyeletes gyógytárak

„Kigyó”, Piac 33., Muraközy, Piac 72., „Sas”, Hatvan 70., „Csillag”, Arpádtér 1., „Nádor”, Szent Anna 64., „Szent Háromság”, Homokkert, „Hungária”, Vargakert.

IDŐJÓSLÁS:

Enyhe és kissé felhősebb idő.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA

KEDD

9.15: Az államrendőrség zenekara. Vezényel Szöllőssy Ferenc. 12.05: Gramofon lemezek. 4: A ma asszonya, Csiky Jánosné előadása. 5: Kiss Pál „ongorázik”. 5.30: Kétezeréves újságok. Kendy-Finály Gábor előadása. 6: Losonczy-Schweitzer Oszkár szalonzenekara. 7: Francia nyelvelőttatás (dr. Garzó Miklós). 7.30: Tarnayest. Bevezetőt mond Szabados Béla. Közreműködik Kőszegi Teréz 8.45: Időjelzés, hírek. Majd: Csorba Gyula és cigányzenekara a Britannia szállóból. 10.10: Időjárásjelentés. Utána: Magyar vonóstrió. A trió tagjai: Ország Tibor (hegedű), Salgó Sándor (mélyhegedű) és Friss Antal (gordonka). 11.15: Megyeri Gyula jazz-zenekara a Dunapalota szállóból Horváth Ernő énekesszámaival.

Társadalmi események

KEDD, március 28.

— A képezített kőművesmesterek kedden, 28-án délután 6 órakor az ipartestületben szakosztályi ülést tartanak. — Tárgy: Pala- és cserépfedő és több folyó ügy.

Ha takarít szépnek, olcsónak és tartósnak kell lennie, ezért
MARX PADLÓLAKKOT, Marx hasznájon • MARX lakkgyarak bizományosa
Padlózománc! **Korona festéküzlet, Piac u. 10. Már 2 P-ért!**
Hogy mit nyújt háztartásának a Korona a nélkülözhetetlen mosásgazdálkodástól 80%-os költséggel, arról egy vásárlásnál meggyőződhet.
Telefona 10-74.

— Nehéz székülésben szenvedők, akiknek az agyvertóduulás, a fejfájás és szivdobogás, az emésztési zavarok és különösen a végbélbajok teszik az életet nehézé, igyanak reggel és este egyegy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Klinikai vezető orvosok igazolják, hogy a Ferenc József viz műtétek előtti és utáni időszakokban is nagyértékű hashajtónak bizonyul. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— „A VÖRÖS FOLT” című regényünk folytatása anyagtorlódás miatt holnapra maradt.

— Közgyűlést tart a város. Debrecen város törvényhatósági bizottsága e hó 31-én, pénteken délután 4 órakor közgyűlést tart. Ezt megelőzően délelőtt a kisgyűlés tart ülést.

— Mező Armin a Bikur-Cholim-egylet elnöke. A „Bikur-Cholim” debreceni betegsegélyező egylet 26-án, vasárnap délután Bernfeld Ernő választási bizottsági elnök elnökletével tartott választó közgyűlésén örjási szótöbbséggel lett elnök: Mező Armin, alelnök: Angyal Ferenc, pénztáros: Dénes Miklós, ellenőr: Spitzer Herman, betegfelügyelők: Danzinger Dezső, Hoffer Lajos, Sichermann Sámuel. Az eredmény kihirdetése után háromtagú küldöttség ment az elnökört, akit nagy lelkesedéssel fogadott a közgyűlés és aki a választási bizottsági elnök megleghangu üdvözlőre meghatottan választott és kijelentette, hogy fő törekvése lesz az egyletet a debreceni egyletek mintaképévé fejleszteni. A válaszmány többi tagjai: Bernfeld Ernő, Berger Dezső, Billitzer Jónás, Billitzer Ignác, Klein Béla, Klein Lajos, Knöpfler Henrik, Lebovits Sándor, Weissenberg Sándor, dr. Berger Albert és dr. Gács Jenő.

— Elveszett a színház Cézár kutyája. A színházról kaptuk azt a hírt, hogy a „Lesz feltámadás” főszereplője, a „Cézár” kutya, amely minden felléptévé nyiltszíni taptost kapott a debreceni közönségtől, amely kutya Kardoss Géza szinigazgató tulajdonát képezi, elveszett. A kutya leírása a következő: fehér-barna foltos angol him vizsla. Egy fekete bőrszija volt a nyakán, amelyet még szombat leloptak róla és vasárnapra eltűnt a kutya is. A becsületes megtaláló vigye vissza a színházhoz, mert a kutyára fent vezetett darabban égető szükség van. Illó jutalomban részesül.

— A nyomor elől a halálba menekült egy öreg napszámos. Vasárnap reggel a Perces ucca 8. számú ház áskamrájában felakasztva holtan találták Szabó Gábor 72 éves napszámot. Az öngyilkost gyorsan levágták a kötélről, de minden élesztgetési kísérlet hiábavalónak bizonyult, mert Szabó Gábor ekkor már halott volt. Az öngyilkos napszámos bucsulevet nem hagyott hátra, de minden jel arra mutat, hogy nyomora miatt vált meg az élettől.

FELHÍVÁS!

Aki lakóhelyén, vagy másutt, nem készpénzfizetés, hanem természetbeni járandóságok (élelmi és egyéb fontos szükségleti cikkek) ellenében kész volna képzettségének megfelelő irodai, üzleti vagy külső alkalmazást vállalni, avagy tanult szakmájába vágó ipari munkát, — tartós szerződés alapján, — végezni, küldje be azonnal rövidre szabott írásbeli jelentkezését „Országos szövetség” jellegére Berényi hirdető irodájához, Vasvár. Saját nevére megcímzett kettő filléres bélyeggel ellátott válaszboríték melléklendő csupán, egyéb semmi! További részletes megvilágítás díjmentes!

Urak legidejesebb ruházati módja
a RUHACSEREI
 Viselt férfiruháját bizalommal cserél-
 heti divatos gyapjuszövetre
HEGYI-NÉL, Sas u. 4.
 (Hívásra házhöz megyek. Nyílt üzlet.)

— Megverték egy kőművesegedet. Va-
 sárnap éjjel a színházi átjárón ment ke-
 resztül Nagy Mihály kőműveseged, aki
 egy részeg társasággal találta magát
 szembe és hiába próbált kitérni, a társa-
 ság belékött és csúnyán összeverték.
 Éppen arra jött azonban egy rendőr-
 csoport, amely Nagy Mihályt kiszabadí-
 totta a részegek karmaiból. Az összevert
 kőműveseged sérülését a mentőállomá-
 sra költözték be, míg a támadókat rend-
 őrok kísérték be a központi ügyeletre.
 Megindult ellenük az eljárás.

— Jövőjének alapját ha neg akarja
 vetni, nyerőszám sorsjegyét nálam
 kell megvenni. Biztosan számíthat na-
 gyobb nyereségre, mert titkos szer-
 encsége nálam van letéve. Szőlősi
 tőzsde, Püspöki palota.

**ASZTALOSOK, ÁCSOK,
 KŐMŰVESEK!!**
STARK és KUPFERSTEIN
 T. 21-93 fateleperől (Vesselényi-tér)

el ne feledkezzenek, hogy mi-
 ért az nem titok,
MERT OLCSÓ ÉS JÓ

— **Uj orthopéd és divat cipőüzlet.**
 Legkényesebb lábakra is sikerrel ké-
 szít. Takács, Batthyány u. 4.

— **Fogműterem, Hatvan uca 27.,**
 foghuzást, fogtömést, aranyhidalásokat,
 szájpaddlás nélküli műfogak. Olcsó
 árak.

— **Gyermekét szépen, olcsón öl-
 tözteti, ha ruháit Horovitznál veszi.**
 Püspöki palota. Nagytemplommal
 szemben.

— **Magvait a tavaszi időnyre leg-
 olcsóbban Kontsek Géza cégnél sze-
 rezheti be.**

**Debreceni statusquo izraelita anyahit-
 község, József kir. herceg u. 26.**

261—1933.

PÁSZKAARUSÍTÁS.

A pászkaarúsítás megkezdődött. Fi-
 nom lisztből készült elsőrendű friss
 pászka ára dobozban csomagolva,
 Rabbiságunk „hocheer” levelével el-
 látva kilogrammonként 1.10, azaz: Egy
 pengő 10 fillér. Ezen pászkából ké-
 szült dara ára kilogrammonként 1.20,
 azaz: Egy pengő 20 fillér.

Befizetések eszközzése a hitközség
 pénztáránál hétköznapokon reggel 8-tól
 déli 1 óráig, délután 3-tól 6 óráig.

Pászkaraktárak: Hatvan u. 6. szám
 alatt és Piac u. 60. szám alatt az ud-
 varban, földszint.

**VENNI
 AKAR
 VALAMIT?**

A Független Ujság hirdetése
 biztosan hozzájuttatja a ki-
 vánt tárgyhoz.

Tavasza fehér mosóbőr kesztyű
Schönnel P 3.90
 Piac ucca 14. • Csapó ucca sarok.



**A Bocskay Szegeden is megőrizte
 tavaszi veretlenségét**
BOCSKAY—SZEGED 3:2 (1:1)

A Szeged csapata a legnehezebb ellen-
 felek közé számít és az ősszel Debrecen-
 ben is pontot vett el a Bocskaytól, amely
 joggal félt a tavaszi revánstól. A Bocskay
 ugyanis nagyon szeretné visszaszerezni
 4-ik helyét, mert bár a rivális III. ker. 6
 ponttal vezet előtte, de egy mérkőzéssel
 többet játszott és a Hungária ellen szer-
 zett 2 pont, valamint az egymás elleni
 küzdelem könnyen lemorzsolhatja ezt az
 előnyt is.

A szegedi kirándulás sikere vagy kud-
 darca a soron következő Ujpest mérkő-
 zésre is kihatással volt, mert az önbizal-
 om növekedése vagy csökkenése függött
 az eredménytől. A Bocskay azonban ki-
 állta a tűzpróbát és otthonában igen ér-
 tékes győzelmet aratott a szegedi csapat
 felett.

A mérkőzés végig izgalmas volt és a
 vidéki derby közönsége gyönyörködött a
 két csapat heves küzdelmében. Az első
 gólt Szeged érte el a 25. percben, a
 Bocskay azonban 5 perc múlva igazi
 Vincze-bombával egyenlített. A változa-
 tos küzdelem I. félideje nem hozott dön-
 tést.

Szűnet után még hevesebben küzd a
 két csapat és a szemfüles Hevesi be-
 adása, illetve Kovács lövése a Bocskayt
 juttatja vezetéshez. A Szeged reklamál,
 hogy a labdát Hevesi a vonalon túlról
 hozta vissza, de a bíró nem így látta a
 helyzetet és ragaszkodik tételéhez. Alig
 3 perc múlva azonban egy mű-esés miatt
 11-est ítél a bíró a Bocskay ellen és
 Harmat egyenlít. A kétes értékű gólok
 csak fokozzák az izgalmat, ami újabb 5
 perc múlva tetőfokát éri el, amikor
 Vincze felkése miatt a bíró Szeged el-
 len itél 11-est. Ezt Teleki értékesíti és
 már meg is van a végeredmény, mert a
 hátralevő időben Szeged csak lefutások-
 kal kísérletezik, míg a Bocskay az ugy-
 nevezett „szemgyönyörködte” stílussal
 szórakoztatja a közönséget.

A Bocskay játéka újabb javulást mut-
 tott és különösen öröndetes, hogy a
 csapat most is szűnet után gyürte maga
 alá ellenfelét. Ez a kitartás, önbizalom
 és állóképesség jele. Jól működött a vé-
 delem, különösen Vanicsek, a halvesorban
 a mindig nagyszerű Palotás és a csatár-
 sorban a Teleki—Vincze—Markos-trió
 ejtette bámulatba a szegedi közönséget.
 Kitérő volt Hevesi is, csupán Kovács és
 az indokolatlanul favorizált Keviczky
 tűntek ki gyengeségükkel a csapatból.

A HUNGÁRIA MÁSODIK VERESÉGE

Az I. profiliga derbyjét az Ujpest
 nyerte 4:3 arányban a Hungáriával szem-
 ben. A III. ker. 2:1 arányban verte az
 Attilát, a Soroksár 1:0-ra a balszeren-

Vásároljon hirdetőinknél.

csével is küzdő Somogyot. A vasárnapi
 forduló után a tábla nem változott.

**AZ AMATŐRÖKNÉL A PAPIR-
 FORMA GYŐZÖTT**

A vasárnapi amatőr-küzdelmek során
 csupán a DKASE súlyos veresége jelen-
 tette a meglepetést. Eredmények:
 PMAV—DKASE 5:0, DMTE—DEAC
 1:1, Textil—DTE 3:2, DVSC—KSE 1:0,
 NyKISE—MTSE 1:0.

**DEBRECENI VÍVÓK SIKERE
 A VIDÉKI BAJNOKSÁGOKON**

Szombaton és vasárnap ajlottak le
 Budapesten a vidéki vívóbajnokságok
 küzdelmei, amelyekben a BVSC vívói
 szép sikerrel szerepeltek. Faragó Terus a
 női törvívásban megvédte bajnokságát,
 ami igen szép teljesítmény. A kard-
 csapatbajnokságban a debreceniek 2-ik
 helyen végeztek, míg az egyéni verseny-
 ben Róth és Vihol foglalták el a 2-ik, il-
 letve 3-ik helyet.

**A DTE TORASZAI KÉT ÉRTEKES
 BAJNOKSÁGOT NYERTEK
 BUDAPESTEN**

Az országos tornász csapatbajnoki küz-
 delmek során szép eredményeket értek el
 a DTE tornászai. A II. osztályú országos
 csapatbajnokságot biztosan nyerték és
 ugyancsak első lettek a vidéki bajnok-
 ságban a Szegedi KEAC előtt. A vidéki
 szövetségi díjban a DTE B. csapata 3-ik
 lett. A debreceni tornász-sport fellendülé-
 se a DTE vezetőségének kitartó munká-
 ját dicséri.

KÖZGAZDASÁG

OLCSÓBB A BUZA.

A készáruvásáron buza 5, rozs 5,
 zab 10 és tengeri 10 fillérrel olcsóbb.
 Határidőüzlet. Buza: május, zárlat
 13.75—76, október, zárlat 12.15—16.
 Rozs: május, zárlat 7.85—87. Tengeri:
 május, zárlat 7.37—38, július, zárlat
 7.80—81.

Készáruüzlet. Buza: tiszai 77 kg.
 14.60—14.85, 78 kg. 14.80—15.00, 79
 kg. 15.00—15.15, 80 kg. 15.15—15.35,
 felsőtiszai, jászszági 77 kg. 13.90—14.10,
 78 kg. 14.05—14.25, 79 kg. 14.20—14.40,
 80 kg. 14.35—14.55. Rozs: pestv. 7.45
 —7.55, egyéb rozs 7.45—7.55, tak. árpa
 I. 9.65—9.75, zab I. 8.70—8.90, tiszai
 tengeri 6.90—7.00.

**DEBRECENI TERMÉNY- ÉS
 TAKARMÁNYPIACI ÁRAK.**

Buza 14.50—14.00 és boletta, rozs
 11.00—10.50 és boletta, árpa 9.00—8.50,
 zab 8.00—7.50, tengeri 6.50—6.40, lu-
 cerna 6.50—6.20—5.80, széna 3.50, бүк-
 kőny 3.50, alomszalma 1.80—1.60, rozs
 9.00, cukorrépa 1.10—0.90, takarmány-
 répa 0.80—0.70, vető бүккőnymag 12.00
 —11.00.

VIGSZINHAZ és URANIA

Három óras előadások! Előadások
 kezdete 6 és 9 órakor.

Két sláger Csak 16 éven felülieknek!
„NAPSUGAR AZ ÉGEN”
 Eggerth Márta és Verebas Ernő

és
„TAIFUN”

Liane Haid és Inksichknopf.

Rendes helyárak!

**•SZÍNHÁZ•MOZI•
 •HANGVERSENY•**

Fizessen nagysád. Hétfőn este mutatta
 be a Csokonai-színház ezt a mulatságos
 operettet, amelyről anyagtorlódás miatt
 holnap számolunk be részletesen.

Könyves Tóth Erzsébet Debrecenben. A
 Szinpartoló Egyesület vasárnap délelőtt
 a Csokonai-színházban matinét rendez,
 amelyen fellép Könyves Tóth Erzsébet, a
 debreceni közönség kedvence is. A kitűnő
 művésznő Szép Ernő Azra című mese-
 játékából összefüggő jeleneteket fog elő-
 adni, partnere Mester Tibor lesz. A ma-
 tiné keretében fellépnek még: K. Voith
 Ilonka, a kellemes hangú operatőrné, és
 Buza Gábor hegedűművész, a Városi Da-
 lárda és bevezető beszédet Ady Lajos
 mond. Jegyeljegyzés 30-52. telefonszá-
 mon.

MŰSOR:

KEDD délután 3-kor: Kardoss Géza
 fellépeivel: *Fehér golyó*. — Este
 8-kor: *Fizessen nagysád*. (B 26.
 bérlet.)
 SZERDA este 8-kor: *Fizessen nagy-
 sád*. (C 26. bérlet.)

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI:

Ma, kedden délután zóna helyárrakkal
 dr. Fényes nagyhatású színműve, a

**FEHÉR
 GOLYÓ**

kerül színre!

Ma, kedden és holnap, szerdán este
 kacagó est!

A legkedvesebb operettújdonosság:

**Fizessen
 nagysád**

kerül színre!

Szerda és csütörtök délután
 zóna helyárrakkal —
 hogy mindenki megnézhesse:

**Zsákba
 macska**

A FÜGGETLEN UJSÁG
 hirdetései mindig eredményesek!

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög, két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér. Vestag betűvel szedett szavak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket telvesz este 8-ig kiadomhatalunk: Ferenc József ut (Piac ucca) 49, telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél antikvárium, Széchenyi ucca 2. szám és Vámosi Béla papírkereskedés, Színház-átjáró

Házasság

Magánhirdetés.
Saját üzlettel, emeletes házzal rendelkező bátyám részére keresem hasonló vagyonu református, magas, barna, üzletkedő leány ismeretségi. Hozzá tartozók jelégére kiadóba. 1722

Önálló
kereskedő keresi olyan elvált vagy özvegyasszony ismeretségi, aki üzleti ügyekben kissé jártas. Ajánlatot „Allsába jutatom” jelégére kérem a kiadóba. 3809

Betöltendő állás

Magánőnévű
férfi beteg sétáltatni felvétetik. Magoss György tér 29. 1733

Bejáró ápolónő
és minden leány felvétetik — Szőlősi tőzsde, Hatvan ucca 3788

Kereskedősegédet
jó bizonyítvánnyal felveszek. — Kovács Sándor fűszerkereskedő, Máv. Kolónia mellett. 1758

Elsőjére
keres izraelita nőt minden házimunkához kis háztartás. Családtagnak tekinteném. Deutschné, Erzsébet u. 40. 3804

Elsőrendű
himzőnök, montirozónők jelentkezzenek. Külsővásártér 17. 3805

Virágárusításhoz
jobb nő szegénységi bizonyítvánnyal felvétetik. Celamb u. 4. sz., kertészeti. 1764

Állást keresők.

irodaszolgái vagy ehhez hasonló állást keresek 500 pengő óvadékkal. Szegfű ucca 25. 3800

Elhelyezést
keresek idősebb ur vagy nő mellett mint házevezető. Cim a kiadóhivatalban. 1756

Pénzbeszedői
vagy más hasonló állást keres esetleg kaucióval leszerelt katoná. Kóvér Gábor, Nyirmartonfalva. 4765

Üzletek

Három
üzlethelyiség kiadó. Ugyanott fűszerüzletberendezés eladó. Erzsébet ucca 22. 1129

Kiadó
egy üzlethelyiség. Bádogos ucca 2. Alföldi palota. 732

Parkvendéglő,
berendezve, gőz- és kádfürdővel Püspökladányban allomás mellett azonnal eladó vagy kiadó. Értekezhetni Gazdik Bankja, Kossuth uccán. 1740

Üdvari üzlethelyiség
Piac 83. Király ucca sarkán, iparüzemre kis alkalmas, kiadó. 3793

Kiadó
kétkezemecés pékség üzlettel, lakással. Csapó 73. Értekezni fűszerüzletben. 3806

Ingatlan

Adómentes
ház két lakással, hajdusámsóni ut 12. szám alatt, Batthyány u. 14. ügyvédi iroda, eladó. 1734

Emeletes
üzletház központban négy lakással jóbérvédelemmel vagyongyomrosítás miatt eladó. Értekezni: Piac u. 7. könyvtület. Telefon 1636. Közvetítőket díjazok. 3796

Nyirábrányban,
közvetlen a vasútállomás mellett 22 hold föld erdőirtás eladó vagy haszonbérbe kiadó. Bethlen u. 44. 1759

Sámsóni
kertben 3 és fél hold föld épülettel eladó. Értekezni Patai 11. 1768

Kiadólakás

Piac 83.
Király ucca sarkán kiadó Lefkovits féle butorüzlet helyisége. 3753

Egy
nagyon szép uccai parkettes szoba előszobával kiadó. Barna u. 15. 3760

Kiadó
azonnalra négyszobás, májusra ötszobás első emeleti uccai urilakás teljes komforttal. Ferenc József ut 16. Alföldi palota. 761

Ujonnan
festett uccai négyszobás, udvari egyszobás lakás május 1-re kiadó. Varga ucca 29. 1642

Kiadó
kettő egyszobás uri lakás lezállított bérért, egyik azonnal beköltözhető. Teleki ucca 13. 1374

Mikepéresen
kiadó vagy eladó. Fő uccán padlózott négy szoba, konyha, speizos lakás, 1200 négyszögű telekkel, sertés-, marhaistállókkal. Ugyanott 10 kt. fekete föld eladó. Értekezni ott. 3792

Kiadó
25 P Kálmán ucca 41. szoba, konyha, kamara, nyári konyha, mellékhelyiség, villanyvilágítás, kerttel. Értekezni Piac 28. házmesternél, nagytrafik mellett. 3787

Uri lakás,
száraz, világos, három szoba hat uccai ablakkal, előszoba, fürdőszoba és mellékhelyiségekkel kiadó központban. Értekezni Dienes iroda, Fűvészkert u. 16. sz. 3795

Kiadó
városi lakások és üzlethelyiségek A Fűvészkert u. 4. sz. a bérházban négy szobás és Szent Anna ucca 10-12. sz. a bérházban három és négy szobás lakások, valamint üzlethelyiségek f. évi május 1-től kiadók. A lakások megtekinthetők d. e. 10-12 és d. u. 3-5 óra között. Bérbevétel iránt értekezni vitéz Szegedi Gyula házgondnoknál a Szent Anna u. 10-12. sz. bérházban d. u. 3-5 óra között.

Egy
csinosan butorozott szoba kiadó. Késes ucca 62., 3. ajtó. Ugyanott egy divány, 2 toalettkomoda. 3789

Három
szoba, előszoba mellékhelyiségekkel májusra kiadó. Kölcsey 18. 1769

Különbejáratu
uccai butorozott szoba Dérimuzeum közelében kiadó. Cserpes ucca 4. szám. 1763

Butorozott
szoba elsőjére kiadó. Cimbalom eladó. Honvéd u. 8. 1751

Kollégiumi
házakban Kálmán-tér 4. és Fűvészkert u. 18. sz. alatt többrendbeli lakás kiadó. 4766

Kiadó
modern uccai szoba, előszoba mellékhelyiségekkel, garzon lakásnak is májustól. Arany János 57. 1771

Kiadó
városi lakások és üzlethelyiségek. A Szoboszlai uti kislakásos bérházban egy és két szobás, a Simonffy u. 1. sz. bérház I. emeleten és Ferenc József ut 28. sz. bérházban négy szobás lakások, továbbá a Simonffy ucca 2., Ferenc József ut 26-28. számú bérházban, valamint az iparostanonciskola Burgondia u. felőli részén f. é. május 1-től üzlethelyiségek kiadók. A lakások megtekinthetők d. e. 10 és 12 és délután 3-5 óra között. A szabadkézből leendő bérbeadás tárgyában értekezni lehet városháza I. em. 35. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt.

Különbejáratu
butorozott szoba kiadó. Széchenyi ucca 29. szám. 3801

Világos
nagy szoba kiadó műhelynek. Piac u. 38., keresztépület. 1635

Csinosan
butorozott szoba különbejárattal kiadó. Bethlen 44. 1761

Kiadó
három szoba, konyha, kertés ház. Huszár Gál ucca 5. Értekezni Rothermere 37. 1749

Négyszobás
modern lakás 2 előszobával augusztusra kiadó. Orvosoknak különösen alkalmas. Csapó ucca 22. 1755

Modern
uccai 2 szobás lakás mellékhelyiségekkel keresztény családnak május 1-re kiadó. Barna ucca 11. 1753

Négyszobás
udvari lakás, gáz és villany bevezetéssel azonnaira kiadó. Rákóczi 8. 1754

4 szobás
parkettes modern lakás azonnal kiadó Széchenyi u. 23. sz. 3796

Kiadó lakások:
Ferenc József ut 34. számú házban 3-ik emeleti uccai, 2-ik és 3-ik emeleti udvari teljesen modern 4-4 szoba, hall és minden mellékhelyiségből álló lakás valamennyi központi fűtés és melegvízellátással, kedvező feltételek mellett kiadó.

Modern
5 szobás, parkettás lakás kiadó. Thaly Kálmán u. 11. 1730

Oktatás

Naményi
gyorsiró-, gépiróskolában felneveltek kiképzése. Allamérvényes nyitvány. Passage. Piac 26-b. 3789

Eladó

Tégla,
száraz, legjutányosabb árban bármily mennyiségben Balogh és Vértessy téglagyárban. Telefon 23-18. 1395

Eladó
Ajtó ucca 4. sz. alatt butorok. Szép és olcsó. 1719

Eladó
előszoba fal deszkából, üvegezte. Ajtó ucca 4. szám. 1718

FIGYELEM!

F O H N F A T E L E P
Külsővásártér 18. sz.
Telefon 15-99.
I. osztályu aprított fa házhoz szállítva P 3.— 3808

Nyugati
ucca 34. alatt haláleset miatt többféle butor s háztartási cikk eladó. 1755

Figyelem!
Saját érdekében tekintse meg női kalap kirakatomat. Már 3 P-től kaphatók a legfessőbb női kalapok. Kombinált szalagsapkák már 1.50-től. Alakítás 1.50. Schimmer Mórné, Piac u. 9. sz. az udvarban. 3756

Eladó
fűszerüzlet berendezés, Waffnerkerékpár, varrógép, fotellek olcsón eladók. Aruközvetítő, Csapó 14. 3803

Szőlővessző,
gyökeres és porbujtás, olcsón kapható. Biró, Debrecen, Szávay ucca. 1635

Eladó
egy hálószoba butor és ebédlő asztal, első ajtó, Széchenyi ucca 14. 3799

Eladó
kis szekér és rézagy. Eötvös 16. 1748

Többféle butorok
ruhaszékény, állóíróasztal, tüskör, székek, liszteláda olcsón eladó. Diófa ucca 13. Hatvan uccai kert. 3528

Eladó
egy fajtisza 4 éves jó fejstehén. Értekezni lehet Hajduháza, Arany János ucca 4. sz. alatt a délutáni órákban. 1710

Nappali
szoba és ebédlő berendezés rendkívül finom kivitelben jó állapotban olcsó áron eladó. — Ferenc József ut 34. sz., II. emelet 10. szám alatt. Megtekinthető délután 3-5 óra között. 1680

Középtermetű
nőnek tavaszi kabát eladó. Megtekinthető Pásti ucca 2. I. em. jobbra. 3798

Takaréktűzhelyek
leszállított áron kaphatók. Majolikás, nagy, szintén specialitánál. Kandia 15. 3802

Tojások
keltetésre Wiandotta fajtyuktól kapható, két szoba, konyha, speizos ház eladó. Sámsóni ut-fél, Szeder u. 2. 1750

Magyar
gyártmányu üzemképes — kis Mág-autó olcsón eladó. Kuruc ucca 22. 1760

Kotló,
tojás, kakas, házörző kutya, — eper palánta eladó. Széchenyi ut 16. 4767

Vétel

Zalogcédlulát.
használt férfiruhákat, használt butorokat veszek; levelezőlap-hívásra házhoz megyek. Aruközvetítő, Csapó 14. 3772

Kutszivatyt
6 méter csövel megvételre keresek, Rosenfeld, Diófa u. 15. sz. 3647

Óriási árat fizetek
aranyért, zálogcédluláért. Használt ékszerek vétele, eladása. Feldheim ékszerésznél Piac 75. Ékszerkészítése, javítása legolcsóbban. 3514

Gazdálkodók figyelmébe!
Csikóbőröket legmagasabb árban veszek Adler sücs, Batthyány ucca 2. 3654

Hálószoba
berendezést jókarban levőt megvételre keresek. Ajánlatokat „Sötét butor” jelégére a kiadóhivatalban. 3791

Tejhordásra
alkalmas kisebb kocsit loval megvételre keresek. Biró, Külsővásártér 18-a. 3810

Különféle

Ungváry
gyümölcsfa és szőlővessző lerakatát Bethlen u. 5. szám alól a 14. szám alá helyeztem át, ahol nagy választékban olcsón áll a vevők rendelkezésére. Bethlen ucca 14. 3626

Autóját,
traktorját motorkerékpárját javíttassa Postariknál, Nyil ucca 15. 813

Husfűstölés
olcsón, kifogástalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Egy
5 éves pely kanca, bal farán B bilyog van, elköborolt. Aki tud róla, értesítsen. Cegléd u. 14. sz. 1731

Cserépkályha
átrakást, pucolást, legolcsóbban vállal Illa István, Piac u. 77. sz. k. p 3794

Függönyök,
ágyterítők legszebb kivitelben készülnek. Gépapszurozás, endlítés. Jókai u. 7. 3790

Elveszett
péntek délután Varga és Szent Anna uccán fehér-szürke prém nyakál. Megtaláló sziveskedjék jutalom ellenében Szőlősihez (Püspöki palota) beadni. 3811

Kertész,
szakképzett, kert készítését és kezelését, sir rendezését vállalja Orosz Imre, Hadirokkant Szövetség, Gambrinus-átjáró. 1757

Magános
éltes özvegy uriaszony, saját háza, lakótársat keres, éltes uriaszonyt vagy urat teljes ellátással is. Cim kiadóban. 1762

Elveszett
egy fehér drótszőrű fekete-foltos tarka fejű nőtény foxterier. Kérjük a becsületes megtalálót, hogy juttalom ellenében a Miklós ucca 18. szám alatti Jankó ügyvédi irodába adja be. 1778